



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
Европейски фонд  
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013

[www.bgregio.eu](http://www.bgregio.eu)

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие  
и от държавния бюджет на Република България



ОПРР



# ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

[www.tourism.government.bg](http://www.tourism.government.bg)

брой 7/февруари 2015

## БЪЛГАРИЯ ОБЛЕКЧАВА ИЗДАВАНЕТО НА ВИЗИ ЗА РУСИЯ И УКРАИНА

България ще облекчи процедурите за издаване на туристически визи за граждани на Руската федерация, Украйна, Беларус, Казахстан, Армения и Грузия. Това стана ясно след срещата на министъра на туризма Николина Ангелкова с министъра на външните работи Даниел Митов.

Въведените облекчения предвиждат да се издават краткосрочни двукратни или многократни визи с цел организиран туризъм, със срок на валидност до една година, на гражданите, които са използвали през предишни години български визи. Собствениците на недвижими имоти от тези държави също ще мога да се възползват от облекченията. Тези от тях, които не са посещавали нашата страна, ще имат право на краткосрочни двукратни или многократни визи с цел частно посещение със срок на валидност до 1 година, а тези, които са ползвали български визи – със срок на валидност до 3 години.

Малолетните и непълнолетните граждани на посочените държави също ще ползват визови облекчения. Тези от тях, които желаят да посетят България с цел туризъм или организиран младежки лагер

кратни или многократни туристически визи ще ползват и лица с увреждания.

Срокът на валидност на всички издавани визи ще бъде съобразен с валидността на документите за пътуване.

Министерството на външните работи вече е изпратило указания до дипломатическите и консулските представителства за улесняване на процедурата по издаване на туристически визи.

Решението идва в отговор на приближаващия активен туристически сезон и на желанието на Министерството на туризма да насърчи посещенията на граждани от традиционни пазари като Русия и Украйна. Това е и част от мерките за противодействие на негативната тенденция за спад на ранните записвания от тези страни за сезон лято 2015 г. Според данните спадът спрямо периода януари-ноември 2014 г. на руските туристи е с около 3%, а с около 8% на тези от Украйна.



(обучение, спорт, културен обмен), ще получат краткосрочни многократни визи с валидност до 5 години. Срокът на валидност на тези визи няма да надвишава определената нормативна възраст, до която тези лица се ползват с правото на безплатни визи. Едногодишни дву-

50

МАЛКО  
ПОЗНАТИ

ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

# КОНАКЪТ И КРЪСТАТАТА КАЗАРМА, Видин

## КОНАКА

Сградата на „Конака“ във Видин е архитектурен паметник на културата. Изградена е през 18-ти век. Някога нейното предназначение е било за турско полицейско управление.

По време на съществуването си постройката е претърпяла множество промени. Смята се, че в началото е била на един етаж и с проходи от двете страни, които са се пресичали в средата. След Освобождението на страната ни сградата е възстановена, като към облика ѝ са добавени български възрожденски архитектурни елементи.

През 1956 г. зданието става музей, който днес е част от Регионалния исторически музей - Видин. В момента там са изложени експозиции, които проследяват историята на Видинския край от древността до Освобождението. В изложбените зали могат да бъдат видяни раздели „Праистория“, „Античност“ и „Средновековие“.

Разделът „Праистория“ показва известните скални рисунки от пещерата Магурата, глинени съдове, предмети с култово значение, оръдия на труда, накити и други старинни сечива и оръдия.

Разделът „Античност“ предлага

на посетителите богати и разнообразни колекции на предмети, открити в някогашни големи римски градове като Бонония (днес гр. Видин), Рациария (днес с. Арчар), Кастра Мартис (днес гр. Кула). Доста голяма е и колекцията от произведения на каменна пластика – оброчни плочи, надгробни плочи,

многообразие от керамични съдове, глинени лампи, предмети за бита и богата експозиция с находки от римски републикански и императорски монети.

Експонати, представящи стопанския и военен живот на Бдин, могат да бъдат намерени в раздел „Средновековие“. Музейните предмети



саркофази. В музея се намира и известната статуя „Почиващия Херакъл“, произхождаща от развалините на античния град Рациария (с. Арчар). Пак от там е и изложената оригинална подова мозайка, намерена в крайградска вила. Посетителите могат да разгледат голямо

са намерени основно при проучването на крепостта Баба Вида. Изложбата включва керамични предмети, металопластика, монети, трапезна керамика. Сред всички нумизматични открития се отличават сребърните монети на цар Иван Срацимир.

**50**

**МАЛКО  
ПОЗНАТИ**

**ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ**

## КРЪСТАТА КАЗАРМА

Един от най-забележителните туристически обекти, намиращи се на територията на град Видин, е „Кръстатата казарма“. Тя е построена през 1801 г. по поръчка на местния владетел Осман Пазвантоглу и е била предвидена за нуждите на османските войски в града.



Преди това на нейно място се е намирала градината на Стария сарай - двореца на пашата. Покрит дървен мост я е свързвал с построената в съседство оръжейна работилница.

Архитектурата на „Кръстатата казарма“ е много интересна, като се отличава с множество коридори, стълби и отделения. В миналото сградата е имала няколко входа, днес е отворен един от тях. Постройката на „Кръстатата казарма“ е двуетажна, а името ѝ идва от това, че е във формата на равнораменен кръст. Има обособени четири почти самостоятелни вътрешни двора. След Освобождението служи едновременно за

съд и за казарма на българската войска, а през 1965 – 1967 г. постройката е реставрирана и адаптирана за музей.

Днес „Кръстатата казарма“ е част от регионалния музеен комплекс във Видин и поради уникалността на сградата е обявена за паметник

на културата от местно значение. Експозицията заема двата основни етажа, като в някои зали са изложени особено ценни експонати, които представят живота и бита на местните хора. Едни от най-интересните предмети са обредните и традиционни регионални носии. Различни вещи и тоалети пък илюстрират връзките на град Видин с Европа.

Освен „Кръстатата казарма“ и „Конака“, посетителите на гр. Видин могат да разгледат и известната средновековна крепост „Баба Вида“. Тя е разположена в северната част на гр. Видин, на брега на река Дунав. Това е едно от най-запазените средновековни отбранителни съоръжения в България, изградено върху останки от крепостни стени на античната Бонония. Българското строителство на крепостта започва през втората половина на X век, а основният и градеж се отнася към епохата на Второто българско царство (края на XII-XIV в.).

### За контакти:

#### Музей „Конака“

тел.: 094 601 713

работно време:

от понеделник до неделя  
09.00 - 12.00 ч. и от 13.00 - 17.00 ч

#### Музей „Кръстатата казарма“

тел.: 094 601 633

работно време:

от понеделник до петък  
09.00 - 12.00 ч. и от 13.00 - 17.00 ч

#### Средновековна крепост „Баба Вида“

тел.: 094 601 705

работно време: от понеделник до неделя

09.30 - 17.30 ч. (летен сезон)

10.00 - 17.00 ч. (зимен сезон)

#### Исторически музей Видин

тел. 094/ 601710 - директор; тел. 094/ 601707 - уредници

e-mail: museumvd@mail.bg

www.museum-vidin.domino.bg